
#210 Analize Economice:

SONDAJ NAȚIONAL: Intenția de 

migrațiune a cetățenilor din 

Republica Moldova
Sondaj realizat de CBX Research, la comanda IDIS „Viitorul”, iunie 2025

PhD Veaceslav Ioniță

Economist IDIS „Viitorul”

04 iulie, 2025



15.5%

19.7%

17.6% 17.5%

15.2%

17.7%
16.4%

13.9%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

sep.17 iul.18 aug.19 oct.20 iun.21 dec.21 feb.24 iun.25

Moldoveni care declară că intenționează să plece peste hotare în 

următoarele 6 luni

Sondaj Național realizat de CBX Research la Comanda IDIS Viitorul, iunie 2025



0.8%

1.6%

1.8%

1.5%
1.4%

0.3%

1.7%

2.5%
2.4%

1.3%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2.5%

3.0%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Rata migrației în Republica Moldova

Sursa: Biroul Național de Statistică, Comunicat de presă: Situația demografică în anul 2024, Populatia cu resedinta obisnuita pe virste, 

medii si sexe, la inceputul anului, 2014-2024



1.7%

1.4%

2.7%

1.8%

1.5%

1.0%

0.5%
0.4%

1.3%

0.0%

0.5%

1.0%

1.5%

2.0%

2.5%

3.0%

0-9 ani 10-19 ani 20-29 ani 20-39 ani 40-49 ani 50-59 ani 60-69 ani 70 ani și 

peste

MEDIA 

Națională

Rata de emigrație în 2024, pe grupe de vârstă, conform BNS 

Sursa: Biroul Național de Statistică, Comunicat de presă: Situația demografică în anul 2024, Populatia cu resedinta obisnuita pe virste, 

medii si sexe, la inceputul anului, 2014-2024



13.9%

26.3%

17.0%

12.7%

4.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

Media Națională 18-29 ani 30-44 ani 45-59 ani 60+ ani

Intenția de migrație după vârsta respondentului



13.0%

21.1%

13.8%

10.8%

4.9%

14.7%

36.1%

20.6%

14.0%

4.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

Media Națională 18-29 ani 30-44 ani 45-59 ani 60+ ani

Intenția de migrație după locul de trai și vârsta respondentului
(media națională – 13,9%)

Urban Rural



28.1%
30.1%

28.7%
27.1% 28.0%

35.3%

26.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

2017 2018 2019 2020 2021 2024 2025

Intenția tinerilor de a pleca (18-29 ani)



13.9%

21.1%

14.0%

12.2%

10.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

Media Națională Trăiesc confortabil

din venituri

Fac față, dar uneori 

nu reușesc

Este deficil să trăiesc

din venitul actual

Este foarte deficil să

trăiesc din venitul

actual

Intenția de emigrație în dependență de bunăstarea respondentului



13.9% 13.8%

12.2%

18.2%

12.7%

10.8%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

20.0%

Media Națională Mun. Chișinău mun. Bălți Nord (fără mun. 

Bălți)
Centru (fără 

mun. Chișinău)

Sud

Intenția de emigrare în dependență de regiunea țării



11.8% 12.1%

8.9%

7.6%

13.7%

12.3%

17.5%

10.6%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

20.0%

sep.17 iul.18 aug.19 oct.20 iun.21 dec.21 feb.24 iun.25

Moldovenii care s-au întors de peste hotare în ultimii 5 ani și nu 

intenționează să plece înapoi în următoarele 6 luni



75.1%

65.8%

73.6%
78.5%

84.5%

73.6%

50.8%

63.1%

72.0%

89.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Media Națională 18-29 ani 30-44 ani 45-59 ani 60+ ani

SEDENTARII. Populația care nu a muncit peste hotare, dar nici nu 

intenționează să plece în următoarele luni (media națională - 74,3%)

Urban Rural



4,564 5,142
6,010 6,617

7,635

10,880

13,600

10,480
11,350 11,740

13,450
14,540

17,500

21,300

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

2017 2018 2019 2020 2021 2024 2025

Cât, după părerea Dvs., ar trebui să fie salariul unui angajat, pentru ca 

acesta să nu fie nevoit să plece peste hotare? (lei/lună)

Salariul mediu net pe economie (media anuală la momentul realizării sondajului)

Salariul așteptat pentru a nu migra



55.0%

32.5%

8.3%

4.2%

12.70%

24.30%

30.60%

28.60%

3.8%

15.6%

31.9%

48.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Sub 10.000 Lei 10.001-15.000 lei 15.001-20.000 lei peste 20.000 lei

Repartizarea respondenților după salariul așteptat, pentru a nu pleca 

peste hotare

2017 2018 2019 2020 2021 2024 2025



87.6%

80.1%
76.8%

65.9%
62.3%

37.0%

19.4%

12.4%

19.9%
23.2%

34.1%
37.7%

63.0%

80.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

2017 2018 2019 2020 2021 2024 2025

Repartizarea respondenților după salariul așteptat, pentru a nu pleca 

peste hotare

Până în 15.000 lei Peste 15.000 lei



13,600

21,300

24,300

22,500
21,400

18,300

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

Salariul mediu NET

actual

Media Națională 18-29 ani 30-44 ani 45-59 ani 60+ ani

Salariul mediu așteptat de către moldoveni, pentru a nu pleca din țară, 

în dependență de vârstă, lei/lunar



13,600

21,300

19,400
20,700 20,100

24,000

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

Salariul mediu

NET actual

Media Națională Medii incomplete Medii  generale Profesional

tehnice

Superioare

Salariul mediu așteptat de către moldoveni, pentru a nu pleca din țară, 

în dependență de studii, lei/lunar



21,850 22,060
22,700

22,080

17,500

21,180

25,140

22,450
21,230

18,270

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

Media Națională 18-29 ani 30-44 ani 45-59 ani 60+ ani

Paradoxul salariului necesar pentru a nu pleca peste hotare, lei/lunar

Intenționează să plece peste hotare Nu intenționează să plece peste hotare



37.8%

3.1%

7.0%

1.2%

1.2%

1.3%

2.1%

3.1%

4.8%

5.2%

6.1%

9.0%

9.3%

13.6%

14.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

Nici una

NȘ/NR

Altă țară

Ucraina

Polonia

Israel

Turcia

SUA

Marea Britanie

Spania

Franța

Germania

România

Italia

Federația Rusă

Dacă ar fi să vă mutați cu traiul într-o altă țară, ce țară ați alege?
(mai multe răspunsuri posibile)



TOP-5. Dacă ar fi să vă mutați cu traiul într-o altă țară, ce tara ați alege?
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